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Mocniny

Mocninou čísla rozumíme součin několika stejných činitelů.
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Číslo 
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 je základ, číslo 
[image: image3.wmf]n

 je exponent.
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Číslo umocněné na nultou dává jednu. Také definujeme mocniny se záporným exponentem následovně: 
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Příklad 1.
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Mocniny kladných čísel jsou čísla kladná. Umocníme-li záporné číslo sudým exponentem, dostáváme číslo kladné, umocníme-li záporné číslo lichým exponentem, dostáváme číslo záporné.

Počítání s mocninami:
Sloučit (sečíst, odečíst) lze jen mocniny se stejnými základy a exponenty.
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Mocniny o stejném základu násobíme tak, že základ umocníme součtem exponentů.
Mocniny o stejném základu dělíme tak, že základ umocníme rozdílem exponentů.
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Součin umocníme tak, že umocníme každého činitele. Zlomek umocníme tak, že umocníme čitatele i jmenovatele. Mocninu umocníme tak, že základ umocníme součinem exponentů.
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Heslo: Zlomek umocníme na záporný exponent tak, že zlomek „otočíme“ a změníme znaménko u exponentu.

Příklad 2.
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Příklad 3.
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Příklad 4.
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Příklad 5.
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Příklad 6.
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Příklad 7.

Vyjádřete jako mocniny prvočísel:
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Příklad 8.

Vypočtěte pomocí mocnin:
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Poznámka:
Velká čísla zapisujeme pomocí mocnin čísla 10. Malá kladná čísla zapisujeme pomocí záporných mocnin čísla 10.

Např. 
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Poznámka:
Je nutno dát pozor: 
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Příklad x.

částečné odmocňování
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Příklad x.

částečné odmocňování


[image: image45.wmf]=

-

+

-

=

×

-

×

+

-

×

=

-

+

-

6

4

5

3

6

6

3

6

16

5

9

6

6

9

96

45

6

54



[image: image46.wmf];

6

2

5

3

-

=



[image: image47.wmf]=

-

+

+

=

×

-

×

+

×

+

=

-

+

+

11

2

3

5

3

2

3

11

4

3

25

3

4

3

44

75

12

3



[image: image48.wmf];

11

2

3

8

-

=



[image: image49.wmf](

)

;

2

3

3

2

2

9

3

4

18

12

3

2

6

+

=

×

+

×

=

+

=

+


Příklad x.
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Příklad x.
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Příklad x.
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